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1. Kaksi positiivisesti varautunutta eristepalloa ovat toisistaan 1 m etäisyydellä (niiden 

keskipisteet). Molempien pallojen säde on 1 cm ja niissä on varaustiheys 10 mC/m3. 
a) Kuinka suuri on varauspallojen toisiinsa kohdistama voima? 
b) Minkä työn teet kun siirrät pallot 0.5 m etäisyydelle toisistaan? Kuinka suuri voima on 

tässä tapauksessa?  
 
2.  Sylinterisymmetrisen johteen (säde 1 cm) päällä on 1 cm paksu eristekerros (ε = 2.5). 

Eristekerroksen päällä on 2 mm:n ilmarako ja sen jälkeen taas 1 cm:n eristekerros (ε = 2.5). 
Tämän päällä on johdepinta (suojaverkko). Määritä tämän koaksiaalikaapelin kapasitanssi 
pituusyksikköä kohden. 

 
2. Metallitanko, jonka pituus on 1 m, pyörii toisen päänsä kautta kulkevan akselin ympäri 

kulmanopeudella ω = 12 rad/s tasossa, joka on kohtisuorassa magneettikenttää B = 1 T 
vastaan (Kuva 1). Laske tangon päiden välinen smv. Tanko pyörii vastapäivään ja B osoittaa 
katsojaan päin. Kumpi pää on negatiivinen (osoita/perustele)? 
 

	
  
Kuva	
  1	
  

4.	
   Osoita	
  Biot-­‐Savartin	
  lauseen	
  avulla,	
  että	
  kuvan	
  2	
  asetelman	
  mukaisessa	
  tilanteessa	
  
suoran	
  virtajohtimen	
  (kulmat	
  määrittävät	
  johtimen	
  pituuden),	
  jossa	
  kulkee	
  virta	
  I,	
  
tuottama	
  magneettikenttä	
  pisteessä	
  P	
  on	
  

B = µ0I
4!s

(sin"2 ! sin"1). 	
  

Vihje:	
  Muista,	
  että	
  	
  !"#$	
  derivaatta	
  on	
  1/!"#!!.	
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5.	
   Laserin	
  keskimääräinen	
  valoteho	
  on	
  100	
  mW.	
  Jos	
   intensiteetti	
  on	
  tasaisesti	
   jakautunut	
  
ja	
   pyöreän	
   valokeilan	
   halkaisija	
   on	
   0.5	
   mm	
   kuinka	
   suuret	
   ovat	
   E-­‐	
   ja	
   B-­‐kenttien	
  
amplitudit?	
  

	
  



	
  


